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Formandens beretning ved generalforsamlingen den 22. marts 2011 

Siden sidst 
For første gang i flere år har bestyrelsen været fuldtallig. På sidste 

generalforsamling fik vi besat alle poster inkl. suppleanter. Det var særdeles 

tilfredsstillende. Vi har holdt 4 bestyrelsesmøder i perioden. 

Lad mig starte med det vigtigste: 

Trafiksikring af krydset Rugaardsvej/Idrætsvej 
Trafiksikring af krydset Rugaardsvej/Idrætsvej er et af de indsatsområder, som 

har haft højest prioriteret i den forgangne periode. Selvom vi endnu ikke har 

været ”uheldsbelastet”, som det hedder i kommunesprog, så synes vi ikke 
bare, at vi kunne lade stå til. Vi nærlæste kommunen trafiksikkerhedsplan 

2008-2012 og her kunne vi læse de internet-analyser, som kommunen havde 
fået udarbejdet forud for planen. Heldigvis kom det ikke som nogen 

overraskelse at det var krydset Rugaardsvej/Idrætsvej som havde det største 
fokus. Vi kunne se, at der i budgettet for 2010 var afsat 350.000 kr. Men 

Morud lå nederst i prioriteringen og da der var afsat 2,6 mio. og den samle 
”pakke” kostede 3,1 mio., kunne vi jo godt regne ud at vi ikke kom med. Der 

stod faktisk i et notat til teknik og Miljø ”kan spares/udsættes”. 

Det gjorde, at vi tilbage i juni 2010 skrev vi til Kim Johansen, formand for 

Teknik og Miljø, for at får svar på er række spørgsmål. Bl.a. om man havde 
taget hensyn til, at der jo er langt flere børn og unge der skal til hallen, 

friluftsbadet og boldbanerne i dag end for bare få år siden. På grund af den 
store befolkningstilvækst i området.  

I den forbindelse havde vi møde med Marianne H. Nielsen fra 

Grundejerforeningen Frugthaven, som også havde udtrykt ønske om at få gjort 
noget ved krydset. 

Først efter at have rykket for svar i august, fik vi det svar, at der var 
usikkerhed om trafiksikkerhedsmidlerne i budgettet for 2011 og at det så sort 

ud. 

I januar i år, tager vi så fat i Kim Johansen igen, og endelig får vi et positivt 
svar. Nu er der afsat 1 mio. og Morud ligger øverst på listen. Så nu venter vi 

bare på, at arbejdet skal gå i gang. Det er vi rigtig glade for. 

Busdriften 

Det er jo ikke nogen hemmelighed, at busdriften blev væsentligt forringet i 
august 2010. Det er stor set tale om en ren uddannelsesrute, med afgange på 

de tidspunkter hvor elever skal frem og tilbage fra gymnasier og andre 
uddannelsesinstitutioner. Dvs. ca. 5 afgange om morgenen og 5 afgange om 

eftermiddagen, ingen afgange om aftenen og ingen i weekenderne. 
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I februar 2010, sendte vi vores høringssvar til Nordfyns Kommune, som kort 
fortalt gik på at: 

 
 Planerne er i strid med kommunens vækststrategi i kommuneplanen  

 Kommunens 4. største by lades i stikken 
 Selvfinansieringsgrad på 89 %. 

 
Hovedproblemet er regionens objektive kriterium om min. 3.000 indbyggere 

for at etablere regional busdrift. Selv ikke, hvis linje 122 havde givet overskud, 

ville regionen have fortsat ruten! Dvs. at det blev Odense og Nordfyns 
kommuner, som skulle overtage og finansiere ruten. 

 
Sammen med nogle af de lokale pendlere havde vi i maj måned et møde med 

Kim Johansen, formand for Teknik og Miljø. Men vores fornemmelse var 
beslutningen allerede var taget. Han lovede dog, at se på et enkelt 

ændringsforslag til køreplanen og på vores ønske om at teletaxa ordningen 
kunne bruges til Slukefter, så man kunne komme videre med bybusserne. Det 

blev dog ikke til noget. 
 

Men vi giver ikke op. Nu er vores primære mål at arbejde på en forlængelse af 
Odenses bybusser til Morud. Vi vil ikke være med til at den stærkt beskårne 

busdrift truer med at bremse udviklingen i et hidtil populært og voksende 
lokalsamfund som vores. Området bliver samtidig mindre attraktivt for de 

eftertragtede tilflyttere, der skal bidrage til fortsat vækst og fremgang både i 

Morud og Bredbjerg. Bredbjerg er i øvrigt også er udpeget som vækstområde 
af kommunen. 

 
I lokalrådets vedtægter står, bestyrelsen kan efter behov nedsætte 

selvstændigt arbejdende udvalg, hvis medlemmer kan udpeges også uden for 
kredsen af Lokalrådets medlemmer. 

 
I den forbindelse har vi oprettet et udvalg som skal arbejde videre vores 

planer og aktivt påvirke beslutningstagerne og ledelsen i Fynbus. Udvalget er 
blevet døbt ”Busbanden 5462”. Udover repræsentanter fra lokalrådet deltager 

Rasmus Gade, Søren Tamberg og Gitte Krabbe. Andre er også velkomne. I den 
kommende tid udarbejdes endnu en henvendelse til Teknik og Miljø, forud for 

deres møde i april, hvor der skal planlægges den kommende køreplan 
2011/2012, som skal træde i kraft august 2011. Der planlægges også en 

række andre aktiviteter, som fx happenings, men vil jeg ikke løfte sløret for 

her. 
 

Cirkusplads/markedsplads i Morud 
Dag’li Brugsen i Morud køber hvert år en forestilling hos Cirkus Mascot. 

Kommunen vil dog kun tillade cirkusset at benytte de offentlige boldbaner, hvis 
idrætsforeningen er villig til at betale for udbedring af skaderne på græsset 

fortaget af kommunens egne folk. En sådan aftale vil idrætsforeningen ikke 
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indgå, da de ikke har noget overblik over beløbets størrelse. Kommunen havde 
i mellemtiden besluttet at kommunale sportspladser slet ikke må bruges til 

”tung trafik” som f.eks. cirkus og Tivoli. Vi gik ind i sagen, da det nærmest 
virkede som om, at kommunen ikke ville samarbejde og bare henviste til 

gældende regler uden hensyn til de lokale forhold. Vi skrev bl.a. til Kim 
Johansen og Helle Waagner, formænd for de to udvalg, som spørgsmålet hørte 

under: Teknik og miljø samt Sundhed, kultur og fritid. 
  

Det endte med, at Cirkus fik lov til at være på Idrætsforeningen område, da en 

lokal entreprenør lovede at udbedre evt. skader. Vores holdning er, at der på 
sigt bliver etableret et grønt område som kan benyttes til cirkus, markedsplads 

el. lign. Vi ser gerne at et sådan område bliver skrevet ind i lokalplanen. Det er 
kommunen positiv overfor. 

 
Fjernvarme til Morud 

Et af de nyeste emner vi har drøftet, er muligheden for at få leveret 
fjernvarme fra Odense til Morud. I forvejen leverer Fjernvarme Fyn fjernvarme 

til Otterup og Nordfyn Kommune er medejer af selskabet. Når vi har valgt at se 
på det, at det fordi, at der jo ikke er langt fra Slukefter til Morud, hvor der 

allerede er fjernvarme. Desuden har en afgørelse truffet i Energiklagenævnet 
som gør at man kan få fjernevarme i stedet for naturgas, selvom Naturgas 

Fyn, som det var i det her tilfælde, mente, at det ville være mindre 
samfundsøkonomisk og at de ville miste distributionsindtægter. Men nu kigger 

vi nærmere på det, og så ser vi hvad der sker. 

 
Mulig økonomisk støtte til opførelse af ny bålhytte på pladsen bag 

friluftsbadet. 
Bålhytten bag friluftsbadet, som er en del at naturlegepladsen og et vartegn 

for området, er blevet beskadiget af flere omgange. Desuden var stolperne 
blevet rådne og Borgerforeningen, som stod for hytten, måtte lade den rive 

ned. I lokalrådet har vi givet tilsagn om økonomisk støtte til genopførelsen. 
 

Manglende vedligeholdelse af kommunens grønne arealer 
Kommune besluttede at skære ned på vedligeholdelsen og græsslåning af 

kommunens grønne arealer. Det medførte en del utilfredshed blandt borgerne i 
Morud. Vi drøftede det i lokalrådet, men syntes ikke at vi ville gå aktivt ind i 

problemstillingen, men valgte i stedet at foreslå Fyens Stiftstidende at skrive 
en artikel om det. Og det gjorde den så. 

 

Landdistriktsrådet 
Nordfyns Landdistriktsråd er et organ, som overordnet set koordinerer 

alle kommunens lokalråds behov imod Nordfyns Kommune. Jeg repræsenterer 
Morud Lokalråd i bestyrelsen i landdistriktsrådet. Alle lokalråd afleverer 

statusskemaer en gang om året, så man får en samlet overblik over de emner 
der arbejdes med. På den måde kan indsatsen prioriteres. Rådet hører under 

Erhvervs- og Udviklingsudvalget. I rådet, har der været diskuteret 
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landdistriktspolitik i forhold til kommunen, men der er endnu ikke kommet en 
afklaring. Rådet er gået ind i arbejdet med at udbrede kendskabet til bl.a. 

teletaxa ordningen og digital post/NemID. Der kommer et arrangement ved 
Søndersø Brugs den 16. april. Jeg forventer også, at der kommer et i Morud. Vi 

har modtaget i alt 1.000 kr. fra Landdistriktsrådet, til hjælp til nye aktiviteter 
og synliggørelse af lokalrådet. Beløbet har tidligere været større, men 

kommunen valgte i forbindelse med nedskæringerne at reducere tilskuddet fra 
75.000 til 10.000 kr.  

 

Medlemsforeninger 
Der er ikke kommet nye foreninger til siden sidst. 

 
Hjemmesiden 

Hjemmesiden hører under Morud Lokalråd. I 2010 rundede vi for første gang 
100.000 besøgende. Helt præcist 102.390 unikke besøgende. Den hidtidige 

ugerekord for antal besøgende fra uge 36 i 2009 på 2.279, blev slået to gange 
i 2010. Først i uge 23 i forbindelse med Tour de Morud med 2.406 og siden i 

uge 35 med 2.515 besøgende. Det var solsikkefesten, der trak besøgende til. I 
2011 har besøgstallet foreløbigt ligget på omkring knap 2.000 unikke 

besøgende om ugen, stort set samme niveau som 2010. 
 

Hjemmesidens teknologiske fundament er over 10 år gammelt. Derfor 
overvejer vi nye muligheder. Derfor har jeg været på kursus i Joomla. Joomla 

er et af de mest anvendte opensource CMS systemer i verden til håndtering af 

hjemmesider. Systemet er forholdsvis brugervenligt at arbejde med og har en 
masse indbygget funktionalitet, som fx debatfora, blogs, afstemninger, 

kalender m.m. Desuden er det let at give andre ret til at redigere indhold på 
hjemmesiden og det er mere modstandsdygtigt overfor SPAM o.l. Sidst men 

ikke mindst er det gratis. Det er et stort arbejde at omlægge morud.dk, så 
hvornår det bliver, er uvist. 

 
Erhvervsdrivende 

Der er afmeldt 2 annoncører på hjemmesiden. Til gengæld er der kommet 2 
nye til. 

 
Afslutning 

Jeg vil gerne slutte af med at sige tak til den øvrige bestyrelse for et fortrinligt 
samarbejde og god opbakning. Det er guld værd som formand. 

 

Tak!  
 

Jon Bøgelund Rasmussen 


